

被申请破产?步步高回应:说法不准确

是股东之一步步高投资集团被申请重整,与上市公司步步高是独立关系



扫码看视频

因被撤销退市警示,上市湘企步步高商业连锁股份有限公司(下称步步高)临时停牌一天后,于10月16日起复牌,公司股票简称由“*ST步步高”变更为“ST步步高”。然而在“摘星”的同时,有关“步步高被申请破产”的话题却冲上了热搜,这是为何?

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 潘显璇

上市公司步步高已经完成重整

10月12日,步步高发布公告称,公司日前收到步步高投资集团股份有限公司(下称步步高投资集团)转发的《通知书》,债权人韶山市东兴建设有限公司已向湘潭中院申请对步步高投资集团进行重整。公司尚未收到湘潭中院受理申请人申请步步高投资集团重整事项的裁定书,申请人的申请能否被法院受理,步步高投资集团能否进入重整程序尚存在重大不确定性。

“说民营超市第一股步步高被申请破产是不准确的,步步高投资集团是步步高的股东之一,与步步高保持独立关系,是两个独立法人。上市公司步步高已经完成重整,并且已经获准撤销退市警示。”10月17日,步步高相关人士向记者解释。

步步高的股权结构已有很大调整

公开资料显示,步步高投资集团成立于2003年2月,法定代表人为王填,注册资本约12.2亿元,经营范围含企业管理咨询、房地产信息咨询服务、商务信息咨询服务、商务代理代办服务、物业管理、仓储保管等,由王填、张海霞、联志投资有限公司等共同持股。

步步高投资集团曾是步步高的控股股东,但经过此次破产重整,步步高的股权结构已经有了很大调整。步步高投资集团目前持有步步高约1.99亿股,仅占总股本的比例为7.4%。上市公司步步高目前无实际控制人,步步高投资集团与上市公司保持独立。步步高方面表示,步步高投资集团被申请重整,不影响上市公司的经营及财务指标。

茶饮店也“熬夜” 你在凌晨点过单吗

多品牌在长沙推出24小时营业门店或夜宵门店



扫码看视频

三湘都市报10月17日讯 “周末和朋友一起玩下游戏,找点东西喝,没想到还有凌晨4时还营业的奶茶店,和我们一起‘熬夜’了。”10月14日凌晨,长沙大学生小余难得找出时间,在一杯霸王茶姬的“助攻”下,和朋友尽情线上“厮杀”。

10月16日,记者注意到,在长沙,霸王茶姬、喜茶、书亦烧仙草、茶百道、柠季、爷爷不泡茶、蜜雪冰城等数家茶饮品牌已经调整营业时间,不仅营业至凌晨,有些甚至已经转向24小时不打烊。

24小时营业门店出现在核心商圈地段

“你们店24小时营业吗?我现在直接小程序点单就会送吗?”14日凌晨,为了避免点错单,小余致电霸王茶姬湖南长沙解放西路店。

“对,直接点单就可以送,只是因为下雨,配送可能没那么快。”店内员工向小余解释道。

而就在小余之前,14日0时许,还在加班的朱女士想给自己点个奶茶,发现点单小程序上显示该店还有20杯饮品正在制作中。

10月16日,三湘都市报记者了解到,为了满足茶友在不同场景下的“会友”需求,霸王茶姬从2023年开始在湖南地区设置营业至凌晨的夜宵门店。2024年7月,该品牌24小时门店分别在湘潭天虹商场、长沙解放西路商圈出现。

部分品牌不打烊门店仍在实验阶段

据不完全统计,目前,全国至少有20家茶咖品牌涉足24小时经营,门店总数达数百家。从选址看,大部分品牌将24小时门店放在了长沙、广州、深圳这些偏向南方且夜经济较为发达的城市,且绝大部分的门店位于商业区附近。

三湘都市报记者注意到,在长沙,除了以“凌晨还堵车”而著名的解放西路拥有“24小时不打烊”的奶茶店,喜茶、书亦烧仙草、蜜雪冰城、柠季等茶饮品牌在乐和城、望城时代倾城、中天国际、湘江世纪城等地段附近设置24小时营业门店或夜宵门店。

喜茶相关负责人表示,目前,该品牌在长沙五一商圈乐和城开设了一家24小时门店,“还处于实验阶段”。

商家:行业饱和,大多数不考虑通宵营业

柠季手打柠檬茶湘江世纪城店周围有数个小店,店内未设固定堂食座位,消费者主要为外带和外卖单,营业时间为上午10时30分至次日凌晨1时40分。临近午夜,三湘都市报记者在停留10分钟时间里,发现未有顾客和外卖员进该店。

一位柠季的加盟商透露,夜间的客流量与订单量如果不能支撑实现24小时的价值与效益,延长营业时间就等于亏钱。

“部分品牌调整门店为24小时营业,可能还是出于品牌推广考虑。”经营柠檬茶店的罗先生认为,尤其近两年茶饮行业饱和,员工成本增高,大多数门店一般还是不会考虑通宵营业。

■文/视频 全媒体记者 叶竹 通讯员 徐裕璐



扫码看视频

10月16日,马王堆海鲜市场内不少市民正在挑选大闸蟹。

供不应求,精品大闸蟹价格上涨

天气转凉,预计10月底会迎来降价

三湘都市报10月17日讯 距离江苏盱眙大闸蟹上市已过去近20天,各大餐厅和超市陆续开始售卖大闸蟹,品质最佳期似乎不远了。近日,记者走访长沙海鲜市场发现,天气虽然渐凉,但大闸蟹价格却未出现大幅下降。

10月16日上午,长沙马王堆海鲜市场,与9月相比,买蟹的人增加了不少。记者看到,几乎每家批发商店铺前都有顾客驻足询价。“这个论斤卖多少?今天降价没?”刘先生正在为餐厅选购大闸蟹,他告诉记者,现在价格比较波动,单买大闸蟹仍不划算。

10月15日,浏阳大闸蟹养殖户叶光明也称,大闸蟹价格暂时没降,精品蟹还在涨价。“精品蟹”是指那些红膏满房的大闸蟹。此前,闸蟹龙虾批发商王女士就发朋友圈称,10月14日大闸蟹开始涨价。

叶光明认为,精品蟹涨价主要受到天气影响,“由于今年夏天的高温天气持续太久,精品蟹成熟较晚,导致温度降下来后,蟹短时间内无法达到壳硬且黄满的品质要求。”黄先生也表示,受到夏季高温晚熟的持续影响以及近期的降雨天气,目前大闸蟹好货不多,市场供应不足。

“我们的货源主要来自江苏新化,江苏现在没什么好的货。等货多一点自然就降了。”王女士表示,尽管现在有些微涨态势,但和中秋节相比,已降了不少。

“目前是一天一个价,等天气继续转凉,加上到时产量上升货变多,就会变得便宜。”钟女士预估,价格大概在一个星期左右会有所回落和稳定下来。

马王堆市场一海鲜商铺的黄先生预测,大闸蟹肯定会迎来降价,只是还未到时候,“预计在10月底”。

叶光明称,现在仅有3两以下的精品母蟹才能够足黄满黄,四两还未完全达到该品质要求。“目前,浏阳市面上基本上还是苦蟹为主,没有精品蟹。”他直言。不过,在长沙马王堆市场,不少商铺老板表示自己售卖的多为精品蟹,和9月份相比,螃蟹已成熟不少。

“目前卖得最好的还是2母、2.5母和3母的规格,品质有保障且价格经济实惠。”钟女士说。

■文/图/视频 全媒体见习记者 全若楠